

## 7. May 2023

注：過去的幾天，我們已默想了今天的福音（若 14, 1-12），故此，我們今天默想傳統禮儀曆的福音節選。

### 我去為你們有益

#### 若 16: 5-15

“現在我就往派遣我者那裏去，你們中卻沒有人問我：你往哪里去？只因我給你們說了這話，你們就滿心憂悶。然而，我將真情告訴你們：我去為你們有益，因為我若不去，護慰者便不會到你們這裏來；我若去了，就要派遣他到你們這裏來。當他來到時，就要指證世界關於罪惡、正義和審判所犯的錯誤：關於罪惡，因為他們沒有信從我；關於正義，因為我往父那裏去，而你們再見不到我；關於審判，因為這世界的首領已被判斷了。我本來還有許多事要告訴你們，然而你們現在不能擔負。當那一位真理之神來時，他要把你們引入一切真理，因為他不憑自己講論，只把他所聽到的講出來，並把未來的事傳告給你們。他要光榮我，因為他要把由我所領受的，傳告給你們。凡父所有的一切，都是我的；為此我說：他要由我領受而傳告給你們。”

“我去為你們有益……”

對門徒們來說，耶穌的這番確定肯定難以理解：他們不再有主慈愛的同在，對人的服務不再如碩果累累的時期，不再有與主親密相處、接受祂教導的時刻……這些都不再有了……沒有師父的門徒，該怎麼辦？離開祂的痛苦怎麼能夠承受得住？為什麼不能隨祂而去？耶穌為什麼不即刻帶他們同往父家？沒有祂，他們該怎麼辦？門徒們心中充滿悲傷……

然而，主告訴他們，祂去為他們有益。這該怎樣理解？

到適當的時候，門徒們會明白，主告訴他們的是真的。當主所應許的聖神降在他們身上時，他們就要經歷這一切。聖神將親自使他們明白耶穌所說的這些話。雖然主不再如之前的同在，他們也不會失去引導。聖神將引導他們進入完全的真理。

耶穌在最後的晚餐時對門徒說這些話時，門徒們並不明白，亦不明白祂所說的真理之神及其要做的事。但是——我們可以假設——他們會相信、會吸收祂的話。

之後不久，門徒們就感受到了自己的處境，而這與當下基督徒的感受相去不遠。我們無法用眼睛看到耶穌，但能藉著聖神在內心喚醒的信德去認識祂，能藉著祂留給我們的聖言去認識祂，能藉著聖體聖事及聖神賜予的許多其他方式去認識祂。

聖神，**護慰者**，是門徒們在他們的時代所需要的，亦是這個時代的我們同樣需要的。祂與我們同在，指引我們踏上正途，帶領教會安全地跨越時代，只要教會服從祂，忠於祂。

正如父將子賜給了我們，使我們藉著子知道父，父與子同樣賜給我們聖神，去完成祂的工作。耶穌因此對門徒們說，祂離開為他們是有益的；祂應當回到天父那裏，好讓天父為他們派遣護慰者，好讓他們完成使命。

正如聖子沒有憑自己說話，而是憑派遣祂來的父，完成父的旨意(若 12:49)，聖神  
“不憑自己講論，只把祂所聽到的講出來，並把未來的事傳告給你們。”

主想對門徒們說的還有更多，然而他們還聽不進去。因此，要靠聖神來引導他們去明白完全的真理。聖神，作為靈魂的朋友，被委以使靈魂成聖的工作。

我們這些活於現世的基督徒，雖然沒有親眼見過耶穌，卻可以像門徒們那樣與救贖主建立親密的關係。我們的朋友聖神，被派遣給我們，提醒我們耶穌的一切言行(若 14:26)。祂是耶穌言行活生生的記憶。此外，幾個世紀以來，聖神已帶領教會讓今天的我們能夠對許多事情有更深入的理解，聖神指導了教會。

所以，今天，我們能夠說耶穌在我們之前為我們預備住處，實在是好。是的，祂去，為門徒們有益，他們的悲傷變成了喜悅。

現在，我們等候主光榮地再臨。派遣給我們的聖神在預備我們，好讓我們去迎接祂。